
Ata de nº35/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 30 de Setembro de 2014. Aos trinta dias do mês de 
setembro de 2014, às dezoito e trinta horas, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e solicitou a Vereadora Oneidi Alves de Sousa, que 
procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro 
de Mateus, capítulo 5, versículos de 3 a 11.. Após, submeteu a votação do 
plenário: Ata nº34/2014 de 23 de setembro de 2014, que fora encaminhada 
anteriormente aos gabinetes e aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor 
Presidente solicitou do Primeiro Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, 
a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Indicação nº391/2014, 
de 30 de Setembro de 2014, de autoria do vereador Juvenal Etelvina Laureano, 
indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja realizado pavimentação asfáltica 
das referidas Ruas: Juventude, Espírito da Paz, Duza Ferreira, estas localizadas 
entre os Bairros Bela Vista e Monte Castelo;Indicação nº392/2014, de 30 de 
Setembro de 2014, de autoria dos vereadores Joanilton Rodrigues dos Santos e 
Moacir Oliveira de Souza, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja 
construída uma praça no bairro Alto do Tancredo no entorno das Ruas São 
Gabriel, Cruz de Malta e Rua Governador Raimundo Barbosa, com respectivas 
adequações para academia ao ar livre, quadra poliesportiva e parquinho 
recreativo. Observando a necessidade da comunidade; Indicação nº393/2014, de 
30 de Setembro de 2014, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, 
indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja feita a readequação (pintura) das 
faixas indicativas de passagem de pedestre das vias urbanas deste município; 
Indicação nº394/2014, de 29 de Setembro de 2014, de autoria dos vereadores 
Ronaldo Alves Cordeiro, Adriano Santos Souza, Domingos Oliveira Donato e 
Adalgiso Rodrigues Jardim, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja 
afixado o Busto de Mário Augusto Teixeira de Freitas, no memorial na Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas;Indicação nº395/2014, de 29 de Setembro de 
2014, de autoria do vereador Moacir Oliveira de Souza, indica ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, que seja melhorado o sistema de iluminação pública nos 
conjuntos habitacionais beneficiados pelo projeto Minha Casa Minha 
Vida;Indicação nº396/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria do vereador 
Manoel Pedro da Silva Neto, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja 
implantado um Posto Móvel do SAC, (através doa carreta SAC Móvel), com 
atendimento quinzenal  no Bairro Jerusalém, para atender as necessidades dos 
moradores dos Bairros Jerusalém, Nova Jerusalém, Castelinho, Loteamento 
Nanuque, Nova America, Irmã Dulce e caminho do Mar I e II; Indicação 
nº397/2014, de 29 de Setembro de 2014, de autoria do vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que a “Orquestra 09 de maio, do 
programa orquestrando futuros seja extensivo aos Povoados de Jardim Novo e 
Vila Marinha e Distrito de Cachoeira do Mato; Indicação nº398/2014, de 30 de 
Setembro de 2014, de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, indica ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja instalada uma escola de Ensino  em tempo 
integral no Bairro Tancredo Neves;Indicação nº399/2014, de 30 de Setembro de 
2014, de autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, indica ao Exmº Sr. Prefeito 



Municipal, que seja construída ciclovias nas seguintes Ruas: Massanori Nagao, 
Sergipe, Senador Moura Andrade,Antônio Mangabeira, Beira Vale e Ladeira do 
Bairro Colina Verde;Indicação nº400/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria 
do vereador Gilberto Lemes Soares, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
mobilize esforços para formalizar parceria com o conjunto penal de nosso 
município para mão de obra de jardinagem com o propósito de revitalização de 
nossas praças públicas;Pedido de providência nº90/2014, de 25 de Setembro de 
2014, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, solicita ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, serviço de limpeza nas ruas Euclides da Cunha, Almirante 
Barroso e na Avenida Ivan Rocha, ruas estas localizadas no bairro Nova 
Teixeira;Pedido de providência nº91/2014, de 29 de Setembro de 2014, de autoria 
do vereador Manoel Pedro da Silva Neto, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
que seja feita a abertura de uma Rua lateral á BR 101, interligando os trechos da 
SOS Pneus até a Bravo Caminhões ( Bairro Nova Jerusalém);Pedido de 
providência nº92/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
providencie a fiscalização de órgão  competente em um terreno baldio localizado 
no cruzamento da Rua Valadares de Carvalho com a Rua Macaúba, no Bairro 
Tancredo Neves;Pedido de providência nº93/2014, de 30 de Setembro de 2014, 
de autoria do vereador Domingos Oliveira Donato, solicita ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que seja feito a recuperação da rede de esgoto que corre a “céu 
aberto” na Rua Barbosa, em frente ao nº 181, no Bairro Nova America;Pedido de 
providência nº94/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria dos vereadores 
José Vicente dos Santos e Milton Resende dos Santos, solicita ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, que seja adquirida uma área para alojar os animais que ficam 
soltos pelas ruas de nossa cidade;Moção de Apoio nº167/2014, de 25 de 
Setembro de 2014, de autoria do vereador Manoel Pedro da Silva Neto, ao 
Senhor Benedito de Jesus Boa Morte, pelo excelente trabalho desenvolvido a 
frente da Secretaria Municipal de infraestrutura de Teixeira de Freitas; Moção de 
Congratulação nº168/2014, de 29 de Setembro de 2014, de autoria do vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, a todos os soldados formandos em 26 de 
Setembro de 2014 pelo 13º Batalhão da Polícia Militar em Teixeira de Freitas –BA 
e ao Tenente Coronel Paulo Silveira; Moção de Congratulação nº169/2014, de 26 
de Setembro de 2014, de autoria da vereadora Erlita Conceição Freitas, a 
Academia ASKATEF, onde há o projeto Lutando e Educando por mais de vinte 
anos em Teixeira de Freitas, e pelo sucesso alcançado perante a 
sociedade;Moção de Congratulação nº170/2014, de 30 de Setembro de 2014, de 
autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, ao Coral JOCANF (Jovens 
Cantando Felizes), pelo seu 27º aniversário comemorado no último dia 15 de 
Setembro; Moção de Congratulação nº170A/2014, de 30 de Setembro de 2014, 
de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, ao Senhor Rubens Benevenuto 
de Oliveira “ Ceará” por ter contribuído e ainda contribuir no crescimento do 
Município de Teixeira de Freitas;Moção de Congratulação nº171/2014, de 30 de 
Setembro de 2014, de autoria do vereador Ariston Pinheiro da Costa, ao  Dia da 
Secretária; Moção de Pesar nº172/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria 
dos vereadores Domingos Oliveira Donato e Erlita Conceição Freitas, pelo 
falecimento do Senhor Deoclides Fernandes de Oliveira; Moção de Congratulação 
nº173/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria do vereador Ailson da Cruz 
Pereira, ao Senhor Cosme Mares dos Santos, pela passagem de seus 90 anos de 
vida; Moção de Aplausos nº174/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria do 



vereador  Tomires Barbosa Monteiro, a OPO - Organização de Procura de Órgãos 
do Extremo Sul da Bahia, pela realização da Campanha de Doação de Órgãos 
em Teixeira de Freitas, no dia 27 de Setembro de 2014; Moção de Congratulação 
nº175/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria do vereador Domingos 
Oliveira Donato, ao Departamento da Terceira Idade – DECTID, da Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus de Teixeira de Freitas, pela passagem do dia do 
idoso; Projeto de Lei do Legislativo nº 108/2014, de 29 de setembro de 2014 de 
autoria do vereador Yuri Takao Shinozaki,”Dispõe sobre a inclusão das disciplinas 
de noções básicas de direito na grade curricular das redes públicas e privada para 
alunos do ensino médio do Município de Teixeira de Freitas e dá outras 
providências”; Projeto de Lei do Legislativo nº 109/2014, de 30 de setembro de 
2014 de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, ”Dispõe sobre o 
oferecimento de Colônia de Férias, para alunos da Rede Escolar Municipal de 
Ensino”;Projeto de Lei do Legislativo nº 110/2014, de 30 de setembro de 2014 de 
autoria da Vereadora Oneidi Alves de Sousa, ”Institui no âmbito municipal de 
Teixeira de Freitas, a revitalização da área arborizada ao redor do Colégio Modelo 
– COLEM para que possa ser criado um parque de caráter esportivo e recreativo, 
aproveitando sua área verde, e estabelece seus objetivos e procedimentos e dá 
outras providencias”;Projeto de Lei do Legislativo nº 111/2014, de 30 de setembro 
de 2014 de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, ”Dispõe sobre o 
desenvolvimento do programa de saúde preventiva na rede municipal de ensino 
de Teixeira de Freitas e dá outras providências”;Projeto de Lei do Legislativo nº 
112/2014, de 30 de setembro de 2014 de autoria do vereador Adriano Santos 
Souza, ”Dispõe sobre aspectos da Política municipal de educação de valorização 
do verde, especialmente por meio de arborização das escolas da rede municipal e 
da divulgação entre os estudantes da importância do plantio e da preservação de 
árvores, e dá outras providencias;Projeto de Resolução nº 03/2014, de 30 de 
Setembro de 2004, de autoria do Vereador Adriano Santos Souza, “Concede o 
Titulo de cidadão teixeirense ao Senhor Gilberto Lemes Soares Meira de 
Quadros”;Projeto de emenda substitutiva nº 01/2014 ao projeto de Lei nº 
028/2014, de 30 de Setembro de 2014, de autoria dos vereadores Manoel Pedro 
da Silva Neto, Domingos Oliveira Donato, Adalgiso Rodrigues Jardim, Ariston 
Pinheiro da Costa e Agnaldo Teixeira Barbosa “Autoriza o chefe do executivo 
Municipal a abrir Crédito Suplementar no Orçamento de 2014”;Parecer das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei nº 55/2014, de 10 de Junho de 
2014;Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei nº 72/2014, de 09 
de Julho de 2014;Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei nº 
75/2014, de 15 de Julho de 2014;Parecer das Comissões de Constituição, Justiça 
e Redação, Comissão de Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, 
Obras e Serviços Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação do Solo, ao projeto de 
Lei nº 80/2014, de 21 de Julho de 2014;Parecer das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao 
Projeto de Lei nº 103/2014, de 23 de Setembro de 2014;Parecer das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei nº 105/2014, de 23 de Setembro de 2014. 
Neste momento, o Senhor Presidente passou a palavra aos ORADORES 
INSCRITOS para falarem em único expediente, e na oportunidade fizeram uso da 



tribuna: O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. Falou das 
indicações de sua autoria, uma para instalação de faixas de pedestres e a outra 
em parceria com o vereador que José Vicente dos Santos para instalação de um 
local para colocar animais que ficam soltos pelas ruas. Disse que andando pelos 
bairros Ulisses Guimarães e Colina Verde constatou a alegria das pessoas pelo 
asfalto dos mesmos, parabenizou o Prefeito Municipal, o Senhor João Bosco pelo 
trabalho que vem sendo desenvolvido. O Vereador José Vicente dos Santos 
saudou a todos. Falou da indicação de sua autoria em parceria com o Vereador 
Milton Resende de um lugar para que sejam colocados os animais que são 
recolhidos nas ruas, que essa indicação era de extrema importância para o 
município, pois, animais transitando junto a veículos pelas ruas podem provocar 
acidentes. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Disse que 
infelizmente algumas pessoas não tinham cuidado com o bem público, não 
consultavam as placa, que a respeito do asfalto nos bairros Colina Verde e 
Ulisses Guimarães, era uma excelente aquisição para o nosso município, que 
visando a vida útil da pavimentação das vias públicas era que indicava ciclovias 
como alternativas. Disse que a cidade está mal sinalizada, falou da audiência 
pública para legalização dos vendedores ambulantes, falou da inauguração da 
torre de celular no povoado de Santo Antonio, disse que os seus projetos são 
baseados nos anseios do povo. Falou do processo eleitoral vigente e que estava 
preocupado com os gastos públicos com empresas que prestam serviços para o 
nosso Município. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Falou 
do projeto de emenda substitutivo ao Projeto de Lei do Executivo que dispõe 
sobre suplementação, citou alguns serviços que não foram realizados e estão 
sendo suplementados. Falou de algumas empresas que prestam serviços para a 
Prefeitura Municipal no ramo de transporte que já tem quase 05 meses sem 
pagamento dos contratos. Citou algumas questões que precisam ser resolvidos 
como, esgoto a céu aberto de muitas vias públicas em nosso Município. O 
Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a todos. Falou de indicação de sua 
autoria para parceria do Município com o conjunto penal para reformas das 
praças, que há muitos detentos capacitados para tal, o que reduziria custos, o 
tempo de pena dos detentos e o beneficio também de ressocialização do 
apenado.  Falou também do projeto de Lei para criar colônia de férias escolares 
para as crianças do Município. Falou do primeiro voo comercial de Teixeira de 
Freitas, um sonho realizado, citou também o outro sonho, o da Universidade 
Federal, falou que o Partido dos Trabalhares sofre condenação do mensalão, que 
ele tem observado muitos outros partidos também e que tem membros corruptos 
e não é só no PT que tem corrupto. Citou obras e projetos do Governo de João 
Bosco. Que a eleição do dia 05/10 se aproximava e que povo que vai avaliar os 
nomes que ai estão. O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. 
Iniciou o seu pronunciamento dizendo que fora abordado por alguém que o 
abordou e perguntou se políticos trabalhavam, ele respondeu que sim e muito, 
que a sua preocupação não era tanto com trabalho, mas sim com o caráter.  Que 
o Brasil teve dificuldade para sanar muitas doenças como a tuberculose, paralisia 
infantil e atualmente as crianças e adolescentes da nação morrem a facada, a 
balada, que ele está preocupado com o futuro do país, que no próximo domingo 
haverá eleição no país e que os políticos não estão preocupados nem com a 
saúde, nem educação do país e isso o preocupa. O Vereador Domingos Oliveira 
Donato saudou a todos. Iniciou o seu pronunciamento falando do Senhor 
Deoclides e de sua história um exemplo de pai, esposo e amigo. Disse que o 



momento em que nosso Município está passando é delicado devido à 
proximidade do processo eleitoral, que a tática da Candidata Dilma era maliciosa, 
perniciosa, a tática do medo, a mesma empregada a ela no período da ditadura, 
só que agora ela a aplicava à população ameaçando o corte do programa bolsa 
família caso ela não for eleita, que quando ele fala do PT e de outros o faz por 
conta própria, que a concepção que a sociedade tinha a respeito dos vereadores 
desta Casa, devido a inércia do poder executivo que todos estavam taxados nas 
ruas de estarem no bolso do Prefeito, e que cabia a eles fazerem a diferença. 
Falou do Projeto de Lei do Executivo para suplementação e redistribuição do 
orçamento vigente, que da infraestrutura a proposta era de anular R$ 22 milhões 
de reais, que analisando friamente, mediante o saneamento básico das ruas, as 
escolas e outros será que é preciso mesmo esse valor, que é preciso que essa 
casa se debruce sobre o referido projeto e essa redistribuição de valores, que 
esta Casa aprovou para o orçamento vigente, mais de R$ 280 milhões, dando 
liberdade ao Prefeito de fazer remanejo de 25% dentro do orçamento, que em 
2013 não precisou, pois a gestão anterior concedeu 100% para redistribuição. 
Que era necessário uma análise apurada desta casa sobre o referido projeto.  O 
Vereador Adriano Santos Souza saudou a todos. Falou do voo inaugural do 
aeroporto em Teixeira de Freitas que era sinônimo de desenvolvimento e 
crescimento de Teixeira e Região. Parabenizou os colegas pelas audiências 
publicas realizadas, parabenizou também aos colegas Vereadores pelo dia do 
Vereador dia 1º de outubro. Falou dos projetos de sua autoria, um de Resolução 
concedendo um título de cidadão teixeirense ao Senhor Gilberto Meira de 
Quadros, que tem trabalho prestado ao município e o outro propõe a arborização 
por meio das escolas municipais. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos 
saudou a todos. Falou de suas proposições e da importância das mesmas para o 
município, citou a formatura dos 24 soldados do 13º Batalhão de Policia Militar, 
que o Governador Jaques Wagner tem investido muito em segurança e 
aparelhamento dos Batalhões, que o Prefeito sabiamente junto ao Comando e o 
Governador coversou para que esses homens ficassem em nosso Município. 
Falou dos Cursos de profissionalização que vem acontecendo no CETEPS e que 
não são divulgados, parabenizou o Prefeito pelo projeto de padronização das 
calçadas. Falou do processo eleitoral no estado e no Município. A Vereadora 
Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Falou de sua luta para o funcionamento 
do aeroporto em nosso Cidade,  que estava feliz pela realização deste sonho, que 
no Domingo será mais um momento histórico, em que o povo escolherá  os 
governantes.  Citou a Universidade Federal, os cursos técnicos todos gratuitos 
facilitando a vida daqueles que querem fazer uma faculdade, um curso técnico, 
mas que não podem arcar com os custos e que em Teixeira já tem. Que é preciso 
cobrar dos governantes sim, mas que inicialmente precisava-se saber escolher. O 
Vereador Tomires Babosa Monteiro saudou a todos. Inicialmente externou os 
seus sentimentos a família enlutada do senhor Euclides, fez correção na fala do 
Vereador Ariston Pinheiro da Costa de que não cobrou explicação apenas do 
atraso do salário, mas a sua observação fora também devido ao questionamento 
surgido em reunião interna de que o Prefeito estava impondo uma situação para 
pressionar esta casa, momento em que ele esclareceu a situação com o Prefeito 
e que comprovou o repasse de verba para esta Casa no dia 19, e a fofoca estava 
reinando mais uma vez, que fora vitima recentemente de fofoca quando retirou o 
seu nome de um requerimento, foi aparteado pelo vereador Ailson da Cruz 
Pereira que fez menção a sua cobrança junto ao Prefeito também, não pelo 



salário do Vereador Ailson e sim de todos os funcionários da Casa, que não tinha 
vinculo com nenhuma empresa e não tinha parentes na prefeitura, por isso tinha 
liberdade para cobrar se o seu salário atrasasse. Prosseguindo o Vereador 
Tomires Barbosa Monteiro parabenizou os colegas vereadores pela iniciativa das 
audiências públicas e agradeceu a todos pelo apoio na audiência que realizou, 
parabenizou a vereadora Oneidi pelo projeto para portadores do mal de 
Alzheimer. Em relação a fala do vereador Domingos Oliveira Donato ele discorda, 
pois o desmando, a corrupção e tudo que ocorre de ruim não é só culpa do PT e 
os outros partidos onde ficam? Quanto ao projeto de suplementação era preciso 
um esclarecimento maior e convicção no que se fala, que cada um era livre para 
escolher em quem votar, falou que estaria entregando a UNOPAR moção de 
congratulação pelos 10 anos no Município  e aos CONTADORES pela passagem 
ao dia do Contador. Neste momento, o Senhor Presidente transferiu a presidência 
da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Adriano Santos Souza, para fazer uso da 
Tribuna. O Vereador Ronaldo Alves Cordeiro saudou a todos. Inicialmente falou 
do compromisso desta casa com a coisa pública, que fofocas ocorrem sim, que 
não houve atraso algum quanto a pagamento, pois, o deposito ocorreu no dia 19, 
que não houve em momento algum, situação deste tipo, foi apartado pelo 
vereador Tomires que agradeceu pelo esclarecimento. Prosseguindo o Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro disse que está feliz pela antena de celular em Cachoeira 
do Mato que a mesma está funcionando em caráter experimental, que em Santo 
Antonio também está funcionando.  Falou de indicação sua autoria para levar aos 
povoados o projeto orquestrando futuros e finalizou dizendo que a Câmara está 
em busca de melhorias e crescimento para nosso Município que prova desse 
esforço é o aeroporto que está em pleno funcionamento. Findo o seu 
pronunciamento, o Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa ao 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, 
solicitando autorização dos vereadores presentes para votar em bloco as 
Indicações, Pedidos de Providências e Moções. Sendo, portanto, autorizado, o 
Senhor Presidente submeteu a votação do plenário as Indicações e Pedidos de 
Providências, que foram aprovadas por unanimidade. Depois submeteu a votação 
do plenário as Moções, que foram aprovadas por unanimidade. Prosseguindo, os 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei nº 55/2014, de 10 
de Junho de 2014 e o Projeto de Lei do Legislativo nº55/2014, de 10 de Junho de 
2014, de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de realização do exame de oximetria de pulso “teste do 
coraçãozinho” em todos os recém-nascidos no município de Teixeira de Freitas”, 
foram submetidas a votação e aprovados por unanimidade. Os Pareceres da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei nº 72/2014, de 09 de Julho de 2014 e 
o Projeto de Lei do Legislativo nº72/2014, de 09 de Julho de 2014, de autoria do 
vereador Tomires Barbosa Monteiro, “Determina que as consultas e exames para 
pessoas com mais de 60 anos sejam marcados no máximo em seis dias, no 
âmbito do Município de Teixeira de Freitas e dá outras providências” foram 
submetidos a votação do plenário e aprovados por unanimidade. Após, os 
Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei nº 75/2014, de 15 
de Julho de 2014 e o Projeto de Lei do Legislativo nº75/2014, de 15 de Julho de 
2014, de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, “Dispõe sobre a 



obrigatoriedade de estabelecimentos hospitalares no município de Teixeira de 
Freitas/ Ba, darem publicidade ao art.135- A, do Decreto –Lei nº 2.848/40 – 
Código Penal, e dá outras providências”, foram submetidos a votação do plenário 
e aprovados por unanimidade. Prosseguindo, os Pareceres da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Desenvolvimento Econômico, 
Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação 
do Solo, ao projeto de Lei nº 80/2014, de 21 de Julho de 2014 e o Projeto de Lei 
do Legislativo nº80/2014, de 21 de Julho de 2014, de autoria do vereador Ailson 
da Cruz Pereira “Declara de utilidade Pública Municipal a Liga de Futsal de 
Teixeira de Freitas”, foram submetidos a votação do plenário e aprovados por 
unanimidade. Após, os Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto 
de Lei nº 103/2014, de 23 de Setembro de 2014 e Projeto de Lei do Legislativo nº 
103/2014, de 23 de setembro de 2014 de autoria da vereadora Oneidi Alves de 
Sousa, “institui no âmbito municipal de Teixeira de Freitas programa de atenção 
especial aos portadores do Mal de Alzheimer”, foram submetidos a votação do 
plenário e aprovados por unanimidade. Finalizando, os Pareceres das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei nº 105/2014, de 23 de Setembro de 2014 e o 
Projeto de Lei do Legislativo nº 105/2014, de 23 de setembro de 2014 de autoria 
do vereador Gilberto Lemes Soares, “Altera denominação de logradouro público e 
dá outras providências” (A Rua dos Demolley, no Município de Teixeira de Freitas 
no Centro, passa a denominar - se Rua Jaques DeMolay)”. Neste instante, o 
Vereador Gilberto Lemes Soares pela ordem, solicitou que constasse em ata que 
o Artigo 184, parágrafo 1º do Regimento Interno, foi Ferido e o Vereador Ailson da 
Cruz Pereira pela ordem informou que a Torre de Celular do povoado de Santo 
Antonio que estava sendo executada era indicação de sua autoria, não do 
Vereador Ariston Pinheiro da Costa. Após, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador Tomires Babosa Monteiro para fazer a entrega de Moção de Aplausos 
pela passagem do dia do Contador, ao Senhor João do Amaral Neto – Vice-
presidente do Sindicato dos Contadores de Teixeira de Freitas o convidou 
também o Pastor Jonatas David, Coordenador da Unopar em Teixeira de Freitas, 
para receber Moção de Aplausos pelos 10 anos em nosso Município.Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro 
secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que com 
ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 30 de setembro de 
2014. 
 

 

 


